

就中格建交30周年

习近平同格鲁吉亚总统互致贺电

新华社北京6月9日电 6月9日,国家主席习近平同格鲁吉亚总统祖拉比什维利互致贺电,庆祝两国建交30周年。

习近平指出,中格是传统友好合作伙伴。建交30年来,双方扎实推进各领域合作,在国际事务中有效沟通协调,推动中格关系健康稳定发展。

习近平强调,我高度重视中格关系发展,愿同祖拉比什维利总统一道努力,以两国建交30周年为契机,推动中格关系和双方各领域合作取得更多成果,造福两国和人民。

祖拉比什维利表示,格方积极致力于发展格中友好关系,愿同中方共同努力,深化双方互利合作,促进两国共同繁荣。

(上接01版)在车间外广场上,习近平同企业职工们亲切交流。习近平强调,我国是制造大国,要努力提高自主创新能力,加快向制造强国转变。

强国之时,大家一定会为“强国圆梦、功成有我”而感到自豪。考察途中,习近平指出,当前,各地区各部门要坚决贯彻党中央决策部署,坚持稳中求进工作总基调,全面做好改革发展稳定各项工作。

习近平强调,近期,我国一些地方发生洪涝地质灾害。各有关地区和部门要立足于防大汛、抗大险、救大灾,提前做好各种应急准备,全面提高灾害防御能力。

丁薛祥、刘鹤、陈希、何立峰和中央有关部门负责同志陪同考察。9日上午,习近平在成都亲切接见驻蓉部队大校以上领导干部和建制团主官,代表党中央和中央军委,向驻蓉部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

5月我国货物贸易进出口同比增长9.6%

据新华社北京6月9日电(记者 邹多为)海关总署9日发布数据显示,2022年前5个月,我国货物贸易进出口总值16.04万亿元,比去年同期增长8.3%。

海关总署统计分析司司长李魁文表示,在外贸发展更趋复杂严峻的形势下,前5个月外贸进出口实现稳定增长。特别是,5月长三角地区环比增长近20%,进出口明显恢复。

透过数据可以看到,我国对东盟、欧盟和美国等主要贸易伙伴进出口均实现增长。前5个月,东盟继续为我国第一大贸易伙伴,同期,我国与“一带一路”沿线国家经贸往来也更为密切,进出口5.11万亿元,同比增长16.8%。

为了稳住外贸基本盘,近期,围绕物流保通保畅、加快出口退税和通关效率等方面,我国密集出台的一系列助企纾困政策有效激发了外贸市场主体的活力。其中,前5个月民营企业进出口7.86万亿元,增长11.8%,占我国外贸总值的49%,同比提升1.5个百分点。

多位美洲国家领导人缺席第九届美洲峰会

据新华社洛杉矶6月8日电(记者 黄恒 谭晶晶)第九届美洲峰会开幕式8日在美国洛杉矶举行。由于对美国外交政策不满,多位美洲国家领导人缺席本次会议。

本次会议为期三天,将主要关注控制非法移民、促进经济增长、应对气候变化和新冠疫情防控等议题。这是自1994年首届美洲峰会在美举办以来,美再次主办这一旨在聚集北美洲、南美洲和中美洲以及加勒比地区领导人讨论重要地区和全球事务的会议。

此前,美国国务院以所谓“民主问题”为由,拒绝邀请古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉的领导人出席美洲峰会。拉美地区多国对此强烈不满,墨西哥总统洛佩斯宣布抵制,危地马拉、洪都拉斯和萨尔瓦多等国仅派低级别代表团参会。

美国总统拜登在开幕式上发表演说。美国媒体认为,多位美洲国家领导人缺席使得拜登的演说以及会后合影失去了展示美洲国家团结的象征意义,也使得会议无法真正寻找解决非法移民等问题的方法。

聚焦疫情防控

北京丰台区转入常态化防控

6月9日,市民在丰台区一家商场内就餐。北京市丰台区自6月9日起转入常态化疫情防控。在严格落实疫情防控要求的基础上,丰台区有序恢复区域公共交通,稳妥推进复工复产、复商复市。



日报云阅读

核酸检测五大关切,权威回应来了。扫码了解详情

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1104280

日报云阅读

意图“秀团结”,美国遭遇“真尴尬”。扫码了解详情

短网址: http://shouji.lyd.com.cn/n/1104275

奋进新征程 建功新时代

从焦裕禄走过的地方看焦裕禄精神的弘扬

大型主题报道

魂飞万里盼归来



6年时光荏苒,更是他光辉历程的缩影。“焦裕禄先后担任过尉氏县宣传干事,彭店区委委员、区队指导员,大营区区长,团县委副书记,县委书记。他出生入死,机智勇敢,参与和领导了淮海战役的支援前线工作和剿匪反霸斗争、土地改革运动,出色地完成了一个又一个革命任务,留下了许多的感人故事,至今仍在尉氏传颂。

同时,焦裕禄还将计就计对罪恶滔天的匪首黄老三来了个三捉二放,每次捉与放都会清查出一批土匪来,直至黄老三变成“光杆司令”,才押他召开了人民公审大会。枪决黄老三的时候,人们奔走街头,到处传唱“杀了黄老三,大营晴了天”。

在大营区期间,焦裕禄与人民同甘共苦的公仆意识、勇敢智慧的斗争艺术、不怕牺牲的革命精神如同一面旗帜,永远镌刻在一方天地间,飘扬在人民群众心中!

“焦裕禄是影响俺一生的人”

今年已是89岁高龄的尉氏老人王小妹是焦裕禄精神忠实的弘扬者和传承者,每年

她都游走在尉氏县焦裕禄事迹展览馆和各个校园里,宣讲、弘扬、传承焦裕禄精神。这位曾经焦裕禄一手培养的女干部、焦裕禄干部学院特聘兼职教授,数十年如一日,奔走在传承焦裕禄精神的道路上,用她的话说就是:“只要我自己有一口气,我就要把焦裕禄精神传承下去。”

1951年的5月,作为妇女解放的典型,王小妹和身为团县委副书记的焦裕禄一同参加省首届团代会。会上,省电台安排记者采访王小妹。一向泼辣的王小妹对焦裕禄说:“焦书记,我不去。我没文化,也不会说,我害怕。”“你怕啥?你不会说,我教你。”焦裕禄便一字一句地教王小妹。焦裕禄认真地教,王小妹一句一句地学,心里轻松了很多。

之后,王小妹长期在尉氏县计生委工作,她工作认真负责,总是丁是丁、卯是卯,从不搞特殊。退休后,王小妹依然忙着做善事,她要么忙活着给人牵红线成人之美,要么无偿帮困难菜农卖菜等。

王小妹,这个经焦裕禄一手培养的女干部,组织上也一直惦记着她。焦裕禄逝世纪念大会都把她作为嘉宾邀请出席。2014年7月29日,王小妹被焦裕禄干部学院特聘为兼职教授。

贾鲁河畔的功德碑

贾鲁河是河南省内除黄河外最长、流域面积最广的河流,发源于新密,途经郑州、中牟,达尉氏,再进入扶沟至周口入沙颍河,最后流入淮河,它的前身是历史上著名的“鸿沟”。

尉氏县的靳村大队就处在贾鲁河滩区。1962年秋季,河滩里的高粱长势喜人,尉氏县的靳村安排了护林人员。护林员在

巡视庄稼时突然发现,邻村几个人正在砍伐防护林中那一排柳树!护林员赶紧回村报告。

矛盾升级到一触即发,一场流血冲突眼看就要发生。消息传到县里,中共尉氏县委书记记书记焦裕禄主动提出前往,他说道:“以前我在彭店区工作过,靳村我熟悉,让我去吧。”由于事关3个县,焦裕禄约上多方干部,又请来省厅领导,决心要解决这一遗留复杂问题。

焦裕禄组织大家每天徒步几十里察看现场,分析根源,结合原始文书,对照现有土地状况,逐家逐户丈量,耐心细致去做群众思想工作,最终重新勘定了三地土地界线,立下了三地交界碑,成功化解矛盾。从此,三县人民和睦相处,相安无事。

如今每当群众说起这块焦书记亲手树立的界碑时,还要提起焦书记,这界碑早已坚定地树在当地农民的心坎上。

2021年是中国共产党成立100周年,尉氏县焦裕禄事迹展览馆积极开展一系列活动,累计接待100万余人,成为河南省党性教育重要场所,并获河南省家风家教示范基地称号。

与此同时,尉氏县组织拍摄了电视剧《焦裕禄》、微电影《薪火》等一系列红色作



品。其中,微电影《盼归来》被中国方志网“学习百年党史,汲取奋进力量”专题专栏收录,该片全网络点击量已超过1000万次。尉氏县编纂的《不泯的记忆——口述焦裕禄》一书,由人民出版社列为本版书正式在全国公开发行,为传承弘扬焦裕禄精神作出积极贡献。焦裕禄,一个家喻户晓的名字。他用光辉的一生,塑造了一名优秀共产党员和县委书记的光辉形象,铸就了“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的焦裕禄精神。开封日报记者 朱朝星